

■ Numărul autorizațiilor pentru construcții rezidențiale a crescut cu 7,6%, în primele 11 luni din 2017 **PAGINA 2**

■ Tudosu nu renunță la restructurarea Guvernului **PAGINA 3**



■ Oamenii lui Sobolewski părăsesc BVB **PAGINA 5**

■ EximBank acordă BT Leasing 100 de milioane de lei **PAGINA 7**

■ Ministerul Energiei vrea ca AGA Electrica să aprobe politica de remunerare a administratorilor **PAGINA 15**

■ Cel mai mare sindicat german, în grevă **PAGINA 16**



GRAM AUR = 163,9172 RON FRANC ELVEȚIAN = 3,9504 RON EURO = 4,6348 RON DOLAR = 3,8598 RON

DEȘI PSD A ÎNFIINȚAT O COMISIE DE ANCHETĂ ÎN URMA MAJORĂRII PREȚURILOR LA ENERGIE ȘI GAZE ÎN 2017

Cresc facturile la gaze naturale pentru populație



● Deputatul PNL Lucian Bode, membru în Comisia de anchetă a activității ANRE: "Conducerea ANRE a jucat o carte în interesul furnizorilor și nu al populației cum era normal"

● Iulian Lancu, în octombrie 2017: "Liberalizarea pieței de gaze s-a forțat de la 1 aprilie, iar efectele se văd deja: cost plus direct în efortul consumatorului final"

Comitetul de Reglementare al ANRE a aprobat nivelul costurilor de achiziție a gazelor naturale (CUG) de 88,28 lei/MWh, ceea ce va genera o creștere a valorii facturii lunare estimată la nivelul unui an de 4,8 lei pentru un consum mediu de 700 KwWh/lună/loc de consum, potrivit ANRE.

ANCUȚA STANCIU
(continuare în pagina 4)

DACĂ NU VA CREȘTE CEREREA PE CREDITARE

Dochia: "Dobânzile depozitelor - posibil să crească abia în a doua parte a anului"

■ BNR a majorat rata dobânzii cheie la 2%

În ton cu estimările analiștilor, Banca Națională a României (BNR) a majorat, ieri, rata dobânzii de politică monetară, de la 1,75% la 2%. Mișcarea Consiliului de Administrație (CA) al Băncii Centrale nu surprinde piața, specialiștii preconizând încă de anul trecut că BNR va adopta această măsură. Ionuț Dumitru, președintele Consiliului Fiscal, ne-a spus: "Perspectivile arată că inflația va crește în prima parte a acestui an până la 4,5-5%, iar, în acest context, inevitabil că și dobânzile se vor majora, iar Banca Națională a României va trebui să reacționeze. Noi ne așteptăm ca rata dobânzii de politică monetară să crească, în acest an, în cinci ședințe, și să ajungă la 3%, la finalul lui 2018".



rămâne dinamică probabil că vor crește și dobânzile la credite, chiar peste cele ale BNR. Dacă aprecierea economică va fi mai slabă, atunci și ritmul majorărilor de dobândă va fi mai mic".

În opinia domnului Dochia, este foarte normal ca dobânzile la depozite să nu crească atât de repede precum cele la credite, întrucât "bănele au încă rezerve foarte mari de depozite și nu sunt dispărate să își facă noi rezerve".

În opinia peisajului economic este schimbat de creșterea ratei inflației, ne-a mai spus Aurelian Dochia, care opinează că, "dacă aceasta va depăși 3%, atunci tot tabloul conturat în ultimii trei ani se va schimba".

EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 8)

Șeful OMV se întâlnește, azi, cu președintele Klaus Iohannis

● Mariana Gheorghe a refuzat să participe, în mai multe rânduri, la audierile parlamentare din Comisia de anchetă ANRE

Președintele Klaus Iohannis va primi astăzi, la Cotroceni, o delegație a companiei austriece OMV, condusă de Rainer Seele, CEO OMV, potrivit unui comunicat al Administrației Prezidențiale.

Motivele pentru care Rainer Seele

ar putea să se întâlnească cu Iohannis sunt multiple, unii spun că ar veni pentru proiectul Neptun din Marea Neagră și mult discutata Ordonanță 64, alții - pentru a discuta despre noul CEO al OMV Petrom în locul Marianei Gheorghe, alții, mai cărcotași, afirmă că ar fi vorba de

redevenire.

OMV Petrom, în război cu Iulian Lancu

Toamna trecută, Iulian Lancu, președintele Comisiei de anchetă a activității ANRE, a anunțat că reprezentanții OMV Petrom vor fi chemați

la audieri în cadrul comisiei de anchetă pentru activitatea ANRE, pentru a oferi informații legate de manipularea pieței de energie și de creșterea artificială a prețurilor.

A.S.
(continuare în pagina 4)

Coreea de Sud inspectează șase bănci din cauza conturilor în monedă virtuală

● Choi Jong-ku, președintele Comisiei pentru Serviciul Financiar din Coreea de Sud: "Moneda virtuală nu poate funcționa în prezent ca mijloc de plată și este folosită în scopuri ilegale, precum spălarea banilor, înșelătorii și operațiuni frauduloase ale investitorilor"

Autoritatea de reglementare financiară din Coreea de Sud derulează inspecții la șase bănci locale care le oferă clienților instituționali conturi în monedă virtuală, din cauza sporiilor temerilor legate de utilizarea de active precum Bitcoin, care ar putea duce la creșterea infracționalității, anunță Reuters.

Controlul, derulat în comun de Co-

misia pentru Serviciul Financiar (FSC) și Serviciul de Supraveghere Financiară (FSS), va verifica dacă băncile respectă regulile de combatere a spălării banilor și dacă folosesc nume reale pentru conturi, conform președintelui FSC, Choi Jong-ku.

A.V.
(continuare în pagina 6)

Doar falsele democrații se tem de știrile false

Studentii din Germania au început să ardă cărțile "subversive" în primăvara anului 1933, la doar câteva luni după numirea lui Adolf Hitler în fruntea guvernului. Sindicatul studenților germani și-a trimis

membrii în bibliotecă și librării nu pentru a citi, ci pentru a "colecta" cărțile în vederea arderii lor în cadul "Acțiunii împotriva spiritului ne-german".

În vara anului 1934, Hitler a devenit conducător unic al Germaniei în urma unui referendum, iar tăvălugul barbarismului nu a mai găsit obsta-

"Ideea conform căreia pot fi eliminate ideile nu funcționează".

EDWARD SNOWDEN

le în calea sa. După cum scrie Wikipedia, printre cărțile arse se aflau titluri care "denigrau originea, spiritul și cultura poporului german" sau care promovau "dezvoltarea ordinii rasiale și structurale", precum și cărțile considerate a atenta la "puritatea germană".

Acum autoritățile Germaniei au trecut în cealaltă extremă în ceea ce

privește spiritul și ordinea structurală a poporului german, prin adoptarea unei legi care prevede amendarea cu până la 50 de milioane de euro a rețelelor sociale care nu elimină sau nu blochează accesul la știrile false, la conținutul xenofob sau la cel care incită la ură.

Legea a intrat în vigoare la începutul acestui an, iar printre efecte, pe lângă blocarea conținutului de Twitter al unui membru al partidului AfD, considerat a fi la extrema dreaptă a spectrului german sau care promovau "dezvoltarea ordinii rasiale și structurale", precum și cărțile considerate a atenta la "puritatea germană".

Acum autoritățile Germaniei au trecut în cealaltă extremă în ceea ce

(continuare în pagina 7)

Analiștii BT: "Oferta precară și lichiditatea redusă - frâne în vederea dezvoltării bursei"

● Ovidiu Șerdean, IFB Finwest: "Bursa începe să nu mai fie pentru toți oamenii, ci doar pentru cei bogați"



Toamna anului 2017 a reprezentat, pentru piața de capital din România, ratarea promovării de la statutul de piață de frontieră la cel de emergentă. FTSE Russell, agenția de rating a London Stock Exchange, arătând că Bursa de Valori București (BVB) mai are de îndeplinit patru condiții ca să poată primi calificativul de piață emergentă.

Potrivit FTSE Russell, încă nu avem o piață a acțiunilor liberă și bine dezvoltată, nu îndeplinim condițiile privind operațiunile privind custodiile, cele privind lichiditatea și tranzacțiile în afara pieței.

Spre deosebire, piața din Polonia a trecut de la stadiul de piață emergentă la cel de piață dezvoltată.

Diversitatea precară atât în ceea ce privește domeniile de activitate, cât și instrumentele financiare tranzacționate la Bursa de Valori București, precum și lichiditatea redusă constituie obstacole majore în calea dezvoltării pieței de capital locale, conform Departamentului de Analiză de la Banca Transilvania (BT).

La solicitarea ziarului "BURSA" să precizeze obstacolele care stau în calea dezvoltării bursei, echipa BT a punctat: "În opinia noastră, impedimentele dezvoltării pieței de capital sunt date de diversitatea redusă a instrumentelor financiare tranzacționate și a sectoarelor reprezentate la

bursă, acestea reducând atractivitatea bursei de la București ca modalitate de investire a economiilor".

La aceasta se mai adaugă și lichiditatea scăzută a multor companii, au mai spus analiștii, explicând: "Chiar dacă sectorul farmă și cel industrial sunt reprezentate la BVB, lichiditatea companiilor din aceste sectoare nu este suficient de atractivă pentru investitori de talie medie (cel puțin)".

Totodată, echipa de la BT a punctat necesitatea educației financiare pentru micii investitori.

"În ceea ce privește investitorii retail, familiarizarea cu noțiunile pieței financiare ar putea reduce din aversiunea acestora față de risce, m-

tivându-i astfel să se implice mai activ în gestionarea economiilor personale", au conchis analiștii.

Cristina Boicu, Raiffeisen Bank: "Fără o Contraparte Centrală, jucătorii mari vor ocoli în continuare piața românească"

Potrivit Cristinei Boicu, șeful Departamentului de Vânzări de Acțiuni din cadrul Raiffeisen Bank România, cel mai mare impediment în vederea dezvoltării pieței de capital este dat de lipsa unei Contraparte Centrale.

ANDREI IACOMI
(continuare în pagina 15)

